

医药卫生报

专业角度 健康深度

2011年12月3日 第134期
星期六 辛卯年十一月初九

河南省卫生厅主管 国内统一刊号:CN41—0024
邮发代号:35—49 总第2424期 今日8版

□电子邮箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

河南六部门发出通知要求

落实到基层医疗卫生机构就业毕业生待遇

本报讯 (记者 陈琳君)日前,河南省机构编制委员会办公室、省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省教育厅、省卫生厅、省中医药管理局联合发出《关于进一步落实农村卫生人才队伍建设相关政策的通知》,要求各相关部门密切配合,形成合力,及时发现并解决农村卫生人才队伍建设过程中存在的问题,做好与毕业生签订就业协议、核定工资标准及有关

福利待遇的落实工作。

通知要求,对按招录程序决定录用的毕业生,要签订就业协议、确立人事关系。人力资源和社会保障部门负责按标准核定工资,办理毕业生的录用、接收手续。教育部门协助做好毕业生的就业报到工作。对被选拔到基层医疗卫生机构工作的毕业生,各地要按照国家有关规定核定工资标准;新参加工作的大学

本科及以下毕业生,实行一年见习期,并执行见习期工资,即:大学专科毕业生655元;大学本科毕业生685元;获得双学士学位的大学本科毕业生(含学制为6年以上的大学本科毕业生)、研究生班毕业和未获得硕士学位的研究生710元。获得硕士学位的毕业生,不实行见习期,在明确岗位前,执行初期工资标准,即770元。(下转第二版)

卢展工在参加省会世界艾滋病日宣传活动时强调

全社会共同参与形成合力 努力做好艾滋病预防救治和关怀工作



12月1日,在河南省疾病预防控制中心,卢展工亲切看望科研人员。李伟强/摄

本报讯 (河南日报记者 平萍 本报记者 赵炜)2011年12月1日,第二十四世界艾滋病日携“行动起来,向‘零’艾滋迈进”主题而来,河南省委书记、省人大常委会主任卢展工先后来到河南省疾病预防控制中心、河南省传染病医院和郑州市绿城广场,了解我省艾滋病预防救治和咨询宣传等情况,亲切看望慰问住院治疗的艾滋病患者和科研人员、医护人员以及省会志愿者。

近年来,河南省疾病预防控制中心积极做好全省的艾滋病防治和技术支撑工作,全省疫情监测检测网络更加完善,积极推进艾滋病治疗工作,防治能力大大提高。卢展工先后考察了艾滋病确诊中心实验室、食品检测实验室,对该中心取得的成就给予肯定。他叮嘱科研人员继续克难攻坚,不断在公共卫生突发事件应急处理和重大传染病防治上取得

新的成绩。

“要有信心,好好生活”

走进河南省传染病医院艾滋病病区一间病房,一位来自濮阳福利院的小患者正在接受治疗,卢展工走上前去,亲切询问孩子多大了,并打开一个玩具盒,取出玩具递给孩子玩。当得知河南省传染病医院“爱心之家”的一位患者兼志愿者长期照顾着这位一岁半的患儿时,卢展工称赞这位志愿者说,你一方面自己坚持治疗,一方面精心照顾这个孩子,很有爱心,精神可嘉!

一位来自新郑的患者,因感染艾滋病病毒后失去了工作。卢展工和她亲切握手后,一边叮嘱她要安心治疗,一边特别叮嘱志愿者,对这位中心取得的成就给予肯定。他叮嘱科研人员继续克难攻坚,不断在公共卫生突发事件应急处理和重大传染病防治上取得

动,特意拿起压在枕边的一个小本子,希望卢书记给她写几句鼓励的话,卢展工接过本子,沉思片刻,认真写下了“要有信心,好好生活”8个字。

河南省传染病医院艾滋病救治关怀工作开展得卓有成效。该院设立“爱心之家”,努力营造关爱、理解、尊重、善待的就诊氛围和环境。卢展工称赞该院成立“爱心之家”,为艾滋病患者和家属带来了温情,是做好艾滋病救治工作的一个创新。

工作在艾滋病救治一线十分光荣,要关心他们的生活,提高他们的待遇,让他们更有地位

在与河南省传染病医院艾滋病病区一线医护人员亲切握手后,卢展工关切地说,我看到《大河报》报道说你们这里的护士找不到对

象,谈了6个跑了5个。该院院长刘宝琴说,是啊!现在社会上对接触艾滋病患者及病区医务人员的恐惧、歧视现象还很普遍。卢展工指出,这跟我们宣传不够有关,大家对艾滋病要有正确的理解,要知道艾滋病可防可治,要好好宣传艾滋病防治知识,好好宣传艾滋病防治一线医护人员崇高的职业精神;要关心他们的生活,提高他们的待遇,让他们更有地位。

“有这家医院很有必要,我们要下决心把这家医院建设好,你们在这个岗位上工作十分光荣,党委和政府要关心你们,让你们医院在救治艾滋病患者方面更好地发挥作用。”说到这里,卢展工叮嘱同行的有关方面负责同志,你们也要好好关心他们啊!

希望通过你们卓有成效的宣传,让更多的人了解艾滋病,关爱艾滋病患者,遏制艾滋病的传播

在郑州市绿城广场熙熙攘攘的活动现场,参加义诊的省会医疗卫生机构一字排开。卢展工不时在各单位的咨询台前驻足,认真翻看宣传手册,详细询问义诊情况,还关心医生们在室外穿着暖不暖和。卢展工说:“你们冒着严寒亲临现场宣传,使群众能够了解更多关于艾滋病防治的科学知识,辛苦了!”

看到胸前红丝带的省委书记来到大家身边,志愿者们纷纷围拢过来。卢展工与大家亲切交谈青年志愿者活动的起源和意义。卢展工说,年轻人不仅要好好学习、干好本职工作,还要积极参与社会活动,很多事情大家来做和专门机构去做是不一样的,比如今天这样的活动,仅仅靠政府去推动是不够的,更重要的是要弘扬一种好的风气,社会主义核心价值观体系有很多内容,但很重要的是倡导我为人人、人人为我、和谐互助的关系;希望你们通过卓有

效的宣传,让更多的人了解、关注艾滋病,更好地关爱艾滋病患者、遏制艾滋病的传播。在志愿者们打出的签名横幅上,卢展工认真地签上了自己的名字。

全社会共同参与,形成合力,努力做好艾滋病预防救治和关怀工作

活动中,卢展工还关切地询问河南省艾滋病疫情以及防治情况。省卫生厅厅长刘学周介绍说,截至2011年10月31日,全省累计确诊艾滋病病毒感染者51956人,居全国第三位,其中现症病人29175人,未发病的感染者6849人,累计死亡15932人。近年来,在省委、省政府领导下,各级各有关部门齐心协力、齐抓共管,不断完善“一个机制、三大体系”的防治模式,创新方法,规范管理,预防控制科学有序,医疗救治规范有效,帮扶救助扎实有力,我省艾滋病防治工作成效显著。

卢展工说,我们这些年来在艾滋病的防和治上都取得了很大突破,但从目前来看,艾滋病病毒在全球还没有得到有效遏制,我们要进一步在预防和治疗上下功夫,要加大宣传力度,通过各种媒体放大宣传效应,让全社会都对艾滋病有一个正确的认识,使大家都有预防的概念;要在治疗上不断地突破,通过有效治疗延长患者生命,提高他们的生活质量。今年世界艾滋病日提出全面预防、积极治疗、消除歧视,控制艾滋病要实现“三个零”——零艾滋病新发感染、零歧视和零艾滋病相关死亡。这个主题意味着我们大家都应该关心和支持这项事业,形成合力,努力做好艾滋病预防、救治和关怀工作。

省委常委、秘书长刘春良,省委常委、郑州市委书记连维良,省委常委、郑州市代市长吴天君,副省长赵建才,省卫生厅厅长刘学周等一同参加活动。

本报讯 (记者 杨力勇 刘永胜 李莉)“栾川县医药卫生体制改革的基本做法,成功经验和良好成效,值得各地学习和借鉴!”12月2日,在栾川县召开的洛阳市县域医药卫生体制改革现场会上,河南省卫生厅厅长刘学周要求,要以“保基本、强基层、建机制”为着力点,以实施基本药物零差率销售为突破口,开启新思路,研究新措施,落实保障政策,创新管理机制,办好民生工程。

当日上午,在地处豫西伏牛山腹地的栾川县,来自洛阳市、县两级发展和改革委员会、卫生局、财政局、机构编制委员会办公室、人力资源和社会保障局、食品药品监督管理局等部门的领导和代表,实地考察了栾川县人民医院、两所乡镇卫生院和两所村卫生室,对栾川县在落实基本药物零差率销售、基本公共卫生服务均等化、乡镇卫生院绩效管理等方面积极探索和尝试、取得的明显成效等,给予肯定。栾川县的代表在经验介绍中提出的“实施县域医药卫生体制改革,政府主导是关键,加大投入是保障,体制创新是动力,群众受益是目的”,得到了与会代表的广泛赞同。

刘学周说,深化医药卫生体制改革是维护亿万人民健康福祉的重大民生工程,是推进经济社会和谐进步的重点发展领域。栾川县实施县域医药卫生体制改革,是深化医药卫生体制改革的生动实践;希望洛阳市各级卫生行政部门认真总结经验,不断扩大试点,逐步全面推开,树表率、做先行、当示范,推动我省医药卫生体制改革工作纵深发展。

刘学周强调,县域医药卫生体制改革是一项民生工程,政策性很强,涉及面广。各级卫生行政部门要在党委和政府的领导下,抢抓机遇,主动融入,积极参与,强力推进,确保改革取得实效。一要科学规划。各地要搞好顶层设计,坚持政府主导,引入市场机制,确保县域医药卫生体制改革健康有序发展。二要做大“龙头”。各地要积极推进县级医院倍增计划,全面提高县级医院的医疗水平,真正把县级医院建设成为县域医疗中心,服务“三化”协调发展。三要强化“枢纽”。各地要以实施国家基本药物制度为抓手,积极推进乡镇卫生院综合改革,提高其服务能力,发挥其在健康管理、常见病和多发病诊疗中的主体作用。四要织牢“网底”。各地要采取多种途径和方式,完善乡村医生补偿、养老政策,落实政府补助、医保补偿政策,保证村卫生室正常运转,保障乡村医生合理的收入,确保农村医疗卫生服务“网底”不破、队伍不垮,推动医药卫生体制改革健康持续发展。

“栾川县的探索和实践,体现了县委、县政府在解决群众切身利益问题上的态度和决心,值得推广和借鉴!”洛阳市委书记、代市长李柳生在讲话中要求,各级各部门要切实增强深化医药卫生体制改革的紧迫感和使命感,明确目标,强化责任。全市要在栾川县县级公立医院基本药物零差率销售试点的基础上,明年1月启动新安县、伊川县试点工作,明年下半年在各县(市、区)公立医院全面推开。

责任编辑 杜海燕 版式 王皓

刘学周在洛阳市县域医药卫生体制改革现场会上要求 落实保障政策 创新管理机制 办好民生工程

工商对话 思想盛宴

2011年中国基层医疗市场发展论坛召开

本报讯 (记者 尚慧彬)12月1日,由本报和《医药经济报》、《基层医院报》共同主办的2011年中国基层医疗市场发展论坛在郑州召开。来自全国各大医药企业的工商界人士、关心关注基层医疗市场的学者和官员齐聚一堂,共同探讨新形势下医药行业如何顺势而为,加强对基层医疗市场的投入与关注。

继2009年医改新政实施后,国家“十二五”规划继续提出按照“保基本、强基层、建机制”的要求,增加财政投入,深化医改,优先满足群众基本医疗卫生需求。截至2011年8月

底,基层医疗卫生机构比上年新增1.1万个,包括县级医院、城市社区卫生服务中心和乡镇卫生院在内的中国基层医疗市场力量逐步显现。

会上,与会的学者与企业界人士纷纷发言,表达了自己对新形势下中国基层医疗市场的见解,剖析了河南省基层医疗现状,探讨了新形势下如何顺应时代、把握市场机遇等问题。

这是本报首次主办的由全国各大医药企业参与的论坛。以此为开端,本报将积累经验,继续为医药行业人士搭建一个分享经验促进交流的平台。

村卫生室基本药物零差率销售第一天

本报记者 刘旻 李季 王正勤



图为沁阳市西万镇官庄屯村79岁的曹秀莲老人正在该村卫生室购药。秦朝强 任永利 于辉/摄

从今年12月1日开始,河南在全省村卫生室实施基本药物零差率销售。

在基本药物零差率销售的第一天,各地的落实情况如何?村卫生室和乡村医生们是否已经做好了基本药物零差率销售的工作?农村患者是否真的从基本药物零差率销售中获得了实惠?12月1日,本报记者走访了开封、焦

作的部分村卫生室,了解基本药物零差率销售第一天的情况。

乡村医生:我们准备好了

12月1日上午,记者在开封市禹王台区南郊乡杨庄村卫生室看到,药柜上的药品排列整齐,一尘不染。乡村医生张惠敏告诉记者,为了实现村卫生室基本药物零差率销售,

禹王台区卫生局和南郊乡卫生院已经做了大量的准备工作。

禹王台区卫生局副局长孟庆才告诉记者,接到实施村卫生室基本药物零差率销售的通知后,禹王台区成立了实施国家基本药物制度工作领导小组,首先以乡为单位召开动员会。同时,禹王台区对“一村多室”的行政村进行卫生室整合,尽管难度很大,但是该区还是在短时间内将全区原来的56所村卫生室整合成现在的33所村卫生室。之后,由各乡镇卫生院负责对各村卫生室库存药品进行全面盘点,对各村卫生室的收入水平进行测算。各乡镇卫生院专门成立了乡村一体化管理办公室,建立账目和各项规章制度,为实施国家基本药物制度做好了扎实的准备工作。

开封市鼓楼区仙人庄卫生院院长杨峰在谈起实施村卫生室基本药物零差率销售的工作时,也是如数家珍。他告诉记者,仙人庄卫生院首先将乡村一体化管理落实到位,完成资源整合,自11月25日起对

各村卫生室进行实施基本药物零差率销售的再宣传。11月30日,仙人庄卫生院再次指导村卫生室进行最后盘点,确定药品存量,澄清药品种类、数量,分别列出基本药物品种和非基本药物品种。

农民群众:实惠看得见

在焦作市修武县,4个乡镇的“一体化村卫生室”已经提前两个月实施基本药物零差率销售。从修武县对提前实施基本药物零差率销售的“一体化村卫生室”所做的统计来看,患者的次均药费已较实施基本药物零差率销售前下降了50%以上。在沁阳市西万镇官庄屯村卫生室门前,一位带着孩子来看病的老太太乐得合不拢嘴:“感冒清热颗粒以前卖4元左右,现在只要2.16元,基本药物零差率销售带来的实惠真是看得见,摸得着啊!”

12月1日中午,记者来到开封市杞县固集镇庄王村卫生室,巧遇31岁的村民王海勇。王海勇告诉记者,他患了腰椎间盘突出症,已经在村卫生室治疗了近4个月,除了常

规治疗外,经常用的药是伸筋丹胶囊,每4天就要服用一瓶。但是今天,王海勇看完病交钱拿药时,他以为乡村医生王海宏算错了。“以前一瓶药是5.5元,今天你只收3.8元,是不是算错了?”王海勇不解地问。“没有错,你没看大门口宣传栏上写的,从今天开始村卫生室要实施基本药物零差率销售了。”王海宏笑着向王海勇解释。“看了,我还以为这和老百姓没啥关系呢!原来是药价降了呀!”“不是降了,而是不加价了,进啥价卖啥价!”王海宏耐心解释着。“不加价你们大夫吃啥呀?”王海勇还是不解地问。“国家对我们有补助,我们不吃亏,你得实惠。”听着王海宏的话,庄王村卫生室里看病的群众发出了会心的笑声。



“心的呼唤”
先天性心脏病免费救治

郑州市第七人民医院(郑州心血管病医院、南方医科大学附属河南心血管病医院)是河南省农村儿童心脏病救助定点医院,凡到该院就诊的14周岁以下先天性心脏病患儿,均可免费手术治疗,此次先天性心脏病救治病种为:先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性肺动脉导管未闭、先天性肺动脉瓣狭窄。

咨询电话: (0371) 60609966
医院地址: www.zzszy.com.cn
医院地址: 郑州经济技术开发区经南五路17号